

NOTAS DEL ORANESADO DE NUESTRO CORRESPONSAL

La colaboración francoespañola en Marruecos no solo ha favorecido la importante misión que las potencias signatarias del acta de Algeiras confiaron a los Gobiernos de Madrid y París, sino que también ha intensificado las relaciones de todos órdenes entre Melilla y Orán. Hasta hace poco tiempo, esta ciudad francesa era muy de tarde en tarde visitada por algunos, muy contados viajeros nuestros...

siempre ejerció sobre los rivales. Esta manera de proceder de los equipiers cartagenos, les ha conquistado las simpatías del público, que en ambas exhibiciones les prodigó sus aplausos. La Cámara de Comercio española, que acogió cariñosamente a nuestros compatriotas los obsequió con un vino de honor, y la Sociedad Hijos de España, organizó un baile, al que asistieron, además de los jugadores cartagenos, significadas personas de la colonia española.

El homenaje al general Castro Girona

- Lista 25 de la suscripción para ofrecerte un bastón de mando. Pesetas. Suma anterior 2.263,50. Don José Marfil García, Vocal de la Junta Municipal 5. D. Aniceto Carvajal, capitán representante del Tercio 2. D. Arsenio de Fuentes, Comandante Militar de Villa Sanjurjo 10. D. Narciso de Fuentes, delegado de la Inspección de Sanidad civil de Villa Sanjurjo 10. D. Angel Osés Armento, capitán capitán Regulares Alhucemas 5. D. Ramón Varela, comerciante 10. Señora viuda de David J. Melul 5. Batallón de Ingenieros de Melilla. Teniente coronel don Joaquín Anel L. de Guervara 5. Comandante don Juan Patero D'Elcheopar 3. Capitán D. Manuel Arias Paz 2. Capitán don José Rosado Núñez 5. Teniente don Francisco Hermán Corachan 1. Teniente don Joaquín Martínez Visiedo 1. Teniente don Luis de la Torre Ayala 1. Teniente D. José Anel Urbez 1. Teniente D. Luis Anel Urbez 1. Total 2.327,50.

Llegada de los funcionarios de Prisiones

Como es sabido, a partir del primero de Enero, las atenciones carcelarias de Melilla, dejan de correr a cargo de la Junta Municipal, pasando a depender de la Dirección General de Prisiones. Con tal motivo, ayer llegaron, el nuevo jefe don Luis Díaz Carnero, de categoría de Jefe de Prisión, que hasta ahora se hallaba afecto a la prisión de Ayamonte; y los oficiales don José Cabello Mera y don Eugenio Muñoz Pérez, destinados hasta ahora en las prisiones de Málaga y Guadalajara, respectivamente. Hoy o mañana, llegarán los también oficiales don Carlos Sedano Burneo, don Tomás Camarero Gutiérrez y don Nazario García Saino, procedentes de las prisiones de Jaén, el primero, y de la de Alcalá de Henares los dos últimos. El nuevo jefe señor Díaz Carnero, acompañado de los señores Cabello y Muñoz, estuvo a cumplimentar al Comandante General accidental señor González Carrasco, Presidente accidental de la Junta Municipal señor Cuevas, Jefe de Instrucción señor Urrutia, y Jefe del Cuerpo de Vigilancia señor Rico. También estuvieron en la cárcel para saludar al actual Director de dicho establecimiento penitenciario señor Ruiz. Más tarde, el señor Díaz Carnero, visitó nuevamente al Presidente accidental de la Corporación Municipal señor Cuevas, al que dió cuenta de determinadas obras de reparación que, a su juicio, deben efectuarse en algunas de las dependencias de la cárcel. El señor Cuevas dispuso que el maestro y colador de Obras de la Junta, señor...

Los nuevos juez y juez suplente

Ha sido nombrado Juez Municipal de esta ciudad, don Leopoldo Méndez Saavedra. Para el cargo de Juez Municipal suplente, ha sido designado, nuestro querido compañero don Manuel Galbán. Continuarán desempeñando los cargos de Fiscal y Fiscal suplente del Juzgado Municipal don José María Fernández y don Miguel Vila.

El teniente coronel D. Pío Fernández Mulero

Por tratarse de persona tan popular en Melilla, y tan querida en esta casa, reproducimos las siguientes líneas que, con la fotografía del intrépido aviador, publica nuestro colega madrileño. «La Nación». «Acaso sea este hombre robusto, jovial y bueno, una de las figuras más populares de la Aviación militar española. Ahora, con motivo de su ascenso a teniente coronel, ha recibido el abrumador testimonio de las simpatías con que cuenta. Justas. Su vida es un derroche de valor y de compañerismo. En África, cuando aquel cielo era hostil para las armas españolas, don Pío Fernández Mulero, a los mandos de su avión, realizaba estupendas hazañas con una sencillez más estupenda todavía. Cordial y modesto nunca se preocupó de darle importancia a sus rasgos; le bastaba el afecto de sus compañeros, de sus amigos y una copa...

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUÁN

De la evasión de los reclusos. Las malas condiciones de la prisión. Quiénes son los fugados. Tetuán 30. Durante todo el día de hoy, ha sido objeto de todos los comentarios, la evasión de la cárcel pública, de los presos que oportunamente comunicó ayer. Todos sufren condiciones de más de quince años rebasando de treinta las de algunos de los evadidos. Uno de ellos es el estafador Navarrete, cuya pena le fué recargada distintas veces. Con motivo de esta fuga, se ha purgado, una vez más, de manifiesto, las malas condiciones de la prisión, que hacen inútil toda buena voluntad por parte de los vigilantes de la cárcel. La policía no cesa de realizar indagaciones para capturar a los fugados. Son éstos los apaches Juan de Lessia, Carlos Mosconasi y el chófer Salvador Giordanos, autores del robo en la joyería «La Giraldá»; José Rodríguez alias «El Carola»; autor del robo de la joyería de don Aarón Salama; Luis Yagüe Astorga, acusado del delito de homicidio, y el cabo de Policía indígena Manuel García Navarrete, quien se supone preparó el plan de fuga, que, por la maestría con que fué ejecutado, demuestra la práctica de su autor. El cabo Navarrete, es la sexta vez que se fuga. La visita de los hijos del conde de Guadalhorco. Tetuán 30. Los hijos del conde de Guadalhorco, acompañados del comandante de Estado Mayor Montalvo, visitaron esta mañana la ciudad, y anoche asistieron a una función dada en el Teatro Español.

TERRITORIO DE LARACHE

El general Chamburam. Tetuán 30. De paso para la región del Lazan, estuvo unos momentos en esta plaza el general francés Mr. Chamburam. El ilustre visitante saludó al general Sousa, saliendo más tarde para la zona francesa.

Círculo Mercantil de Melilla

Quedan invitados los señores socios y familias al baile que se celebrará en los salones de este Casino hoy 31 de actual a las diez de la noche. La Directiva

NUESTRA COLABORACIÓN ESPECIAL

EL BAILE Y LA HIGIENE

Se ha dicho que una buena postura es para el cuerpo lo que la belleza es para el semblante, y así es, en efecto. Pues lo mismo puede decirse del baile—nos referimos al de sociedad, como es lógico respecto a la Higiene. En esta época de deportes o juegos violentos, acaso se haya olvidado con exceso el aspecto higiénico del baile y su feliz influencia en la conservación armónica de las formas del cuerpo; pero pese a la moda, el arte encantador del baile siempre ocupará un lugar preciso en nuestra vida doméstica y mundana. ¿Qué se le puede reprochar para que así no sea? El baile es uno de los más excelentes medios para formar la educación y mantener la amabilidad en nuestras relaciones sociales, especialmente durante la juventud. Bajo el punto de vista higiénico, es una verdadera gimnasia muy apropiada para corregir posturas viciosas, especialmente de las miembros inferiores. Además contribuye al desarrollo de los músculos y activa la circulación de la sangre, lo cual reviste suma importancia para las jóvenes, por favorecer la regularidad de las funciones femeninas. Por los ejercicios de flexibilidad que durante él se llevan a efecto, puede corregir algunas desviaciones del tallo e impedir que se reproduzcan pues aquellos dan fortaleza a los músculos de la columna vertebral y sultura a los movimientos, cuya consecuencia inmediata es la ratificación de actitudes defectuosas. La repetición de los movimientos rit-

Diez y ocho millones en turrón

De Jijona ha llegado a la prensa, una noticia muy dulce. Huelga decir que se trata del turrón que ha hecho célebre a aquella ciudad. Las exportaciones de turrón de Jijona han superado este año, a todas las conocidas. Ascendiendo a más de diez y ocho millones de pesetas, el valor de la producción obtenida en las fábricas que en número de cuarenta existe en aquella población. Se calcula que trabajaron en la fabricación de este popular producto de Navidad, más de cinco mil personas. A principios de la temporada turronera, Jijona estaba desorientada por desconocer las posibilidades de producción de este año. Pero a medida que aquella avanzaba crecía el deseo de aumentar el rendimiento de producción, por ofrecerse la colocación fácil. Cuarenta fábricas movidas a vapor, han trabajado sin descanso para enviar mercancías a todo el mundo, especialmente a América, reputada como uno de los mercados más considerables. Al llegar a Septiembre, habían salido de Jijona, más de dos millones y medio de kilos de turrón. Se registró el caso de una fábrica que produjo este año 800 quintales más que el año anterior. En total produjo 200,000 kilos. Se agotaron los huecos, de los que llegaron a emplearse unos dos millones, y hubo necesidad de llevar de Barcelona, cajas de yemas en conserva para dedicárselas a la confección del turrón. Este año han salido de Jijona, más de 1.500 vecinos de uno y otro sexo, que se han extendido por las poblaciones de España y por el extranjero con su dulce mercancía, la cual venden directamente prescindiendo de intermediarios. Es significativo el hecho de que la mayoría de los turroneiros, trabajan sin capital. Hay casa que cuenta con 400,000 pesetas de capital y trabaja por un millón. Los turroneiros ante la aceptación que tiene la mercancía en el extranjero, piensan el año venidero, acudir personalmente a trabajar en los mercados ingleses y alemanes, reputados como muy buenos. Falta de medios y de capital, les ha privado hasta ahora de acudir personalmente a Nueva York, donde, a juzgar por las impresiones recibidas, tendría el turrón una fabulosa venta.

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga, don Juan Pablo López, don Eduardo Gil, don Francisco Vidal, don Víctor Sánchez, doña María Gutiérrez, don Melquíades Gutiérrez, don Fernando Gallego, doña Luisa A. de Villagómez, don Felipe Campos, don Camilo Castro, don José Díaz Berrocal, don Fernando Rasurell, don Teófilo Cristiá, don Agustín Delicado, don Cristóbal Recuerdo, don Alejandro Gisbert, acompañado de su señora, don Vicente Mauleu, y con su familia, don José Boix. Procedentes de Orán y Alicante, llegaron, don Santos Lozano, don José A. Camarero, doña Victoria Dampierre, don Pascual Sivrent, don José Sevilla y don Miguel Arnao. Por la tarde embarcaron en el vapor correo «Vicente Puchol», don Aquilino García, don Valeriano Martín, don Juan de León, don Enrique de Oliver, don Fernando Picornell, don Alfredo Soto, don Emilio Viguera, don José María Méndez, don Andrés Guiraudon, don José L. Alvarez, don Manuel Samaniego, don Miguel López, don Nicolás Salvado, don José Díaz y don Agustín Esparza. En el vapor correo de Almería, marcharon, don Emilio Gallardo, doña Concepción Belver, don Francisco Fernández, don Juan A. Lozano, don Ginés de Torres y don Aureliano García. En el vapor correo de ayer, llegó acompañado de su señora, con objeto de pasar una temporada al lado de sus hermanos don Francisco y don Julián, el capitán de Infantería, don Fernando Gallego Porro. Delegado Gubernativo de Zaragoza. Se encuentra enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la señora del Intendente de la Aduana Marroquí, don Manuel Balería, don Manuel Balería. También guarda cama la señora de nuestro compañero en la prensa, don Nicolás Pérez Muñoz Cerisola. Jugueteos baratasísimos en «La Innovación», Marina, 18. Ante artístico altar levantado en el

EL PARRICIDIO DE LA CALLE DE TRAFALGAR

A LA VÍCTIMA LE GOLPEARON TAMBIÉN CON UN HACHA

Subsiste la creencia de que Josefa fué auxiliada por otra persona en la realización del crimen. Barcelona 30. El juzgado continúa realizando gestiones para esclarecer las dudas que existen sobre la intervención de los hijos de Josefa Fuentes, en el crimen de la calle de Trafalgar. El gabinete antropométrico ha entrado al juzgado su dictamen sobre los trabajos realizados en la casa donde se cometió el crimen, para encontrar todas las huellas de los que intervinieron en el asesinato. En el dictamen se manifiesta que apesar del empleo que aconseja la técnica dactiloscópica, no pudieron encontrar huellas dactilares, y que encontraron en cambio, a simple vista, manchas de sangre y cristales rotos en la habitación de los hijos de la víctima y salpicaduras en las puertas, ventanas y a pared. A un cortaplumas y a unas revistas encontradas alrededor del cadáver de Mariano García Oloro, se le aplicó una fuerte iluminación blúca, no encontrándose tampoco huellas dactilares. Esta mañana conferenciaron extensamente el juez y el Jefe Superior de Policía, para ponerse de acuerdo en algunas diligencias que se han de practicar y organizar al mismo tiempo los trabajos conducentes para llegar al total esclarecimiento del crimen. Declaración de una peñadora. Sobre la culpabilidad del hijo de la víctima. Guillermo Barcelona 30. Ante el juez ha declarado hoy la peñadora doña Josefa de María Mary, quien ha manifestado que el día siguiente al del crimen, estuvo peinando a doña Josefa, la cual se quejó de que le hacía daño. Doña María le preguntó si se le caían algunos cabellos, contestándole, que efectivamente se le caían algunos mechones. El juez, apesar de la insistencia del hijo de la víctima, Guillermo, de negarse a declarar que el coadyuvante había consumado el crimen, se estuvo interrogando hasta hora bien avanzada de la madrugada, pero no consiguió que dijera una palabra más de lo manifestado en otras declaraciones; más como surgiera algo imprevisto que demostrara la culpabilidad de otra persona no detenida aun, a primera hora de la tarde, se personará el juzgado en la casa del crimen para practicar una diligencia que se considera importante. Tal vez, después de esta diligencia,

EL PARRICIDIO DE LA CALLE DE TRAFALGAR

variará probablemente la situación de Guillermo, que, como se sabe, se halla incomunicado. El juez ha ordenado a los médicos del Laboratorio, que se trasladen a la casa del crimen para dictaminar sobre las manchas aparecidas en la pared. A Mariano García le golpearon también con un hacha. Aparecen más huellas de sangre. Un carreo entre Josefa y su hijo Guillermo Barcelona 30. Esta tarde se personaron en la casa donde se cometió el crimen, los peritos empapeladores, los cuales reconocieron minuciosamente las paredes del pasillo y las habitaciones de la víctima y de los hijos varones. En el pasillo encontraron, además de las huellas de sangre que se descubrieron en los primeros momentos, otra producida en la pared por un martillo o un hacha, en forma contraria, de como declaró la procesada. También se ha podido comprobar que la persona que empuñaba el hacha era den su fuerza enorme, pues a pesar de ser la pared durísima, la huella del golpe es bastante profunda. Se ha intentado producir una huella a la idéntica, infructuosamente. Debajo de la ventana de la habitación de los hijos de la víctima, han aparecido, asimismo, huellas de sangre, al parecer, producidas de dentro a fuera, en el cierre de la ventana, como si la víctima las hubiera marcado al tratar de huir. El juez ha sometido esta tarde a un extenso interrogatorio al hijo mayor de Mariano García, llamado Pepe, que se halla en libertad. Durante esta diligencia, al preguntársele si creía posible que su madre hubiera levantado el cadáver hasta la silla, llevándolo después a la cama, contestó afirmativamente. Al interrogar el juez a Guillermo sobre la posibilidad de que otra persona hubiera podido tomar parte en el crimen, y que esta persona fuera su hermano Pepe, dijo que no lo creía, porque es de carácter apocado. Guillermo hora con gran desconsuelo continuamente, y cada vez que se le saca del calabozo, pregunta: «¿Crece usted que me harán algo?». Después de la declaración de Pepe, el juez zordenó que Guillermo fuera trasladado a la casa del crimen, y más tarde a la cárcel de mujeres, para celebrar un carreo con su madre. FEBUS N. de la R.—Esta información continúa «Al cerrar.»

EL CONCURSO DE TIRO DE AYER

En el campo de la representación local del Tiro Nacional, se celebró ayer el anunciado concurso entre los alumnos de la Escuela Militar de dicha representación, dando el siguiente resultado: Primer premio, copa de la Representación del Tiro, don Javier González de las Cuevas; segundo premio, objeto de arte, donado por don Antonio Salto, teniente de Infantería y profesor de la Escuela Militar, don Antonio Méndez; tercero, juego de fumador, don Guillermo Oria; cuarto, don Antonio Calatayud; quinto premio, escribanía donada por don Angel Izquierdo, don Manuel Gallego. Los premios tercero y cuarto, también fueron donados por la Representación local del Tiro Nacional. Además obtuvieron menciones honoríficas, don Aurelio Rutllen, don Arturo Pérez Pérez, don Juan Lorente y don Enrique Gutiérrez. A continuación se celebró la tirada de pistola, para disputarse la copa «Hornachuelos», tomando parte los señores González Huesa y Moreno Sevilla, que alcanzaron, respectivamente, 131 y 124 puntos, en quince impactos y disparos.

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Al establecimiento industrial de Ingenieros Madrid 30

Pasan destinados al establecimiento industrial de Ingenieros, los tenientes de dicho Cuerpo, don Ramón García Herrera, don Francisco Prieto y don José de Castro.

A las intervenciones de Tetuán

Pasa destinado a las intervenciones de Tetuán, el cabo de Ingenieros Lorenzo la Orden.

Transferencias de crédito

Se declara en vigor para aplicar en el primer mes del próximo ejercicio, el Real decreto de 18 de Junio de 1925, sobre transferencias de crédito.

Los destinados a las Fuerzas Regulares

Se autoriza a todos los individuos del Ejército, para poder pedir el pase a las Fuerzas Regulares Indígenas, desde su incorporación.

Ascensos por méritos de guerra

Asciende al empleo inmediato, por méritos de guerra, el cabo de la compañía de Telégrafos Agustín Hernández Llorca.

El nuevo Mapa de la zona de Marruecos

En el Departamento de la Guerra ha sido puesto a la venta el nuevo Mapa de la zona del Protectorado de Marruecos, escala de 1:200.000 y comprende seis hojas. El precio del ejemplar es de 5 pesetas.

Ascensos

Ascienden al empleo inmediato los capitanes de Infantería don Eduardo Francés Hernández, don Eduardo Mendicuti Hidalgo, don José Ponce de León, don Luis Lloret, don Juan de Zárate Fernández y don Ildefonso Val de la Torre.

Rectificación

Se dispone la rectificación de los apellidos del capitán de Regulares de Melilla, don Antonio López Felez, consignándose como primero López Cantí.

Matrimonio

Se concede real licencia para contraer matrimonio con doña Amparo Romero Monreal, al alférez don Alfredo González Ropero.

Cruz de San Hermenegildo

Se concede la Cruz de San Hermenegildo al capitán de Infantería don Sergio González Iñiguez.

Gratificación de efectividad

Se concede la gratificación de efectividad correspondiente al capitán de Infantería don Santiago Ropero y Beltrán de Lis.

A la Escolla Real

Pasan destinados a la Escolla Real, los artilleros Espiridión Cuadra, Florencio López González y Fernando Aljás Dalía, de la Agrupación de Campaña de Melilla.

Destinada

Ha sido destinada la rectificación de destinos solicitada por el teniente de Infantería don Francisco Girón.

Disposición

Se dispone que se haga extensivo al ganado de las Comisiones Geográficas, lo dispuesto en la R. O. de 9 del actual, sobre piensos.

G. TRIVIÑO
Médico Militar
Especialista en
PIEL, VENEREO, SÍFILIS
Consulta de 5 a 5.
horas extraordinarias, previo aviso.
López Moreno, 14 y 16
(Espalda del antiguo Casino Militar)

NOTAS PALATINAS

El Presidente despacha con el Rey.

Visitas Madrid 30

Esta mañana despachó con S. M. el Rey el Presidente del Consejo de Ministros.

Al salir del regío alcazar, el general Primo de Rivera no hizo manifestaciones alguna a los periodistas.

El Soberano fué cumplimentado más tarde por el Príncipe Pio de Saboya y por el general Millán Astray.

Los Infantes en la Exposición de Navidad

Los Infantes Don Juan y Don Gonzalo, visitaron en las primeras horas de esta mañana la Exposición de Navidad, instalada en el Retiro.

NOTICIAS DIVERSAS

Se reanuda la Junta del Crédito Agrícola

Madrid 30

Bajo la presidencia del Director General de Agricultura se ha reunido la Junta del Crédito Agrícola despatchando diversos asuntos incluso los préstamos sobre el arroz, aceite y uvas por valor de 96 mil pesetas y un crédito de seis mil.

Un auto se estrella contra una columna.

Varios heridos Madrid 30

A las nueve y media de la noche, en la calle de Génova, un auto que conducía Aureliano Romero, se estrelló contra una columna de un tranvía, resultando heridos de importancia el chofer y las señoras que ocupaban el coche, doña Elvira Laguna, de 70 años y su hija doña Paulina de 43.

Doctor TOMÉ
de las Oficinas Nacionales y Extranjeras
Especialidad en partos
y enfermedades del embarazo.—Consulta de matriz y genito-uritarias.—Secretaría.—Aplicación del 606 y derivados.—Diatermia.—
Horas: de 12 a 5.
General Marina, número 14, segundo

DE PROVINCIAS

Para contener el descenso en el precio del aceite

Zaragoza 30

Entre los productores de oliva de la región, ha producido gran entusiasmo y optimismo una nota enviada por la Asociación Nacional de Oliveros de España, en la cual se da cuenta de una gestión que dicha Asociación ha realizado para aumentar la concesión de créditos a los oliveros y como consecuencia de ello restablecer la moral en la venta de oliva.

Por de pronto, según dice la nota, se ha conseguido contener el descenso en el precio del aceite.

Chocan violentamente un auto y un carro

Valencia 30

En el llano de Zaida, un auto conducido por su propietario don Manuel Sánchez, chocó con un carro que guiaba Antonio Olmo.

Resultado muerta una caballería. Tanto el auto como el carro, sufrieron desperfectos de gran importancia.

En memoria de un médico

Valencia 30

Como estaba anunciado, se ha celebrado esta mañana el homenaje organizado en memoria del que fué ilustre médico valenciano señor Sanchis Bergen, con motivo del primer aniversario de su muerte.

En la iglesia catedral se dijo una misa por la tarde, se celebró una jira y últimamente tuvo lugar una velada necrológica en el Colegio Médico, donde se descubrió una lápida que le dedican los médicos valencianos.

El paso del ex Zar de Bulgaria por Vigo

Vigo 30

Está confirmado que el ex Zar de Bulgaria, pasará por Vigo el día 4 de Enero próximo, a bordo del vapor alemán «Sierra Morena».

El ex Zar se dirige a la América del Sur, donde realizará estudios de botánica y zoología.

Será cumplimentado por las autoridades de Vigo, sin carácter oficial, pues aquel viajó de incógnito.

Se aprueba el presupuesto de la Diputación

Oviedo 30

La Diputación provincial ha aprobado su presupuesto en la sesión de hoy.

En dicho presupuesto se consignó 75 mil pesetas para la quinta feria asturiana, 300 mil para caminos vecinales; 20 mil para estudio y organización de la Caja Regional del Ahorro y 15 mil para organizar la escuela de labradores de Asturias; contando para esto con la cooperación del Ayuntamiento.

Un juez suplente que renuncia

Oviedo 30

El juez municipal suplente de esta capital don Luis González Valdeés, recientemente nombrado, ha enviado un escrito al presidente de la Audiencia renunciando a dicho cargo.

El Obispo de Zamora se halla gravísimo

Zamora 30

El Obispo de esta diócesis don Antonio Alvaro Sallan, se encuentra en gravísimo estado.

Ayer al mediodía perdió el conocimiento temiéndose de un momento a otro un funesto desenlace.

En el tran se encuentra el cadáver de un hombre

Moral de Calatrava 30

Al llegar hoy a la estación de Manzanares en el correo descendente, fué encontrado en un departamento de primera, el cadáver de un hombre joven.

Hecha las averiguaciones oportunas resultó ser el auxiliar de Marina don José Challa Justo, que se hallaba enfermo y se dirigió a un hospital.

En una cesta aparece un niño recién nacido

Vitoria 30.

El vecino del pueblo de Zuazo, Natalio Aspiazu, encontró en la puerta de su domicilio un cesto que contenía un niño recién nacido, cubierto con ropas de lujo.

De la criatura se han hecho cargo un matrimonio anciano.

La policía práctica diligencias para averiguar quienes son los padres del niño abandonado.

Llegada del trasatlántico «Alfonso XIII»

La Coruña 30

Procedente de la Habana, llegó el trasatlántico español «Alfonso XIII».

Entre los pasajeros que se dirigen a Gijón, figura don Edmundo González, cónsul de España en Méjico y el escultor mejicano don Leopoldo Tomassi. Este proyecta celebrar exposiciones en Madrid y en Barcelona.

Para el Museo Arqueológico

Mérida 30

Por encargo de la Dirección del Museo del Prado y con destino al Museo Arqueológico se encuentra en esta ciudad el pintor restaurador copista, Elias Segura Zaberte, con objeto de sacar varias copias de pinturas y figuras romanas que existen en el Columbarium, descubriendo el verano pasado, perteneciente a las familias romanas.

Riñen obreros portugueses y españoles

Burgos 30

En el pueblo de Areduda, sostuvieron terrible reyerta diez obreros portugueses y diez españoles.

Uno y otro bando se acometieron con piedras y con palos, resultando herido el español Cándido Arjuto.

El motivo de la reyerta, fué que un borracho daba palos a todo el que entraba en la taberna, donde él se encontraba.

Intervinieron fuerzas de la benemérita, deteniendo a cuatro de los contendientes.

Fallecimiento de un ex diputado

Palma 30

Hoy ha dejado de existir el conde de Sayent, ex diputado a Cortes por Palma de Mallorca.

El finado llegó a ser decano del Congreso de los Diputados.

Una conferencia de Pérez de Ayala

Sama de Langreo 30

Hoy ha dado una interesante conferencia el ilustre novelista don Ramón

Pérez de Ayala, acerca del tema «El Parlamento y la Prensa.»

Ensalzó a la prensa y habló de las ideas, libertad y democracia.

Terminó haciendo una descripción de lo que se llama «buena prensa» y «mala prensa.»

Inauguración de una Central de Teléfonos

Zaragoza 30

Con asistencia de las autoridades, personalidades de esta capital y director de la Compañía Telefónica Nacional, se ha inaugurado hoy el nuevo edificio destinado a Central de Teléfonos, y al mismo tiempo se ha inaugurado igualmente el servicio de teléfono automático en Zaragoza.

Terminado el acto de inauguración, los invitados fueron obsequiados con un lunch.

GAMBRA.—ABOGADO
ASUNTOS CIVILES
Isabel la Católica, 22
Horas de consulta: de 11 y 12 a 2

LOS TEMPORALES SE REPRODUCEN CON MAYOR INTENSIDAD

El Guadalquivir experimenta nueva crecida. Varias familias abandonan sus chozas

Sevilla 30

A causa de habers desbordado el arroyo del Juncal nuevamente sufren los efectos de la inundación los vecinos que habitan las chozas de aquel nombre.

Las expresadas familias se han visto precisadas a buscar refugio en el portal del Patronato municipal situado en la Avenida de Ramón y Cajal.

El río Guadalquivir que había descendido de nivel ha vuelto a experimentar una gran crecida.

Se suspenden las faenas agrícolas

Alicaniz 30

Desde hace varios días llueve intensamente hasta el extremo de haber sido preciso suspender las faenas agrícolas de la recolección de la remolacha y la aceituna.

Algunas fábricas han quedado paralizadas por falta de materia prima.

Macho frío

Valencia 30

En toda esta región continúa el mal tiempo.

Desde hace varios días, no cesa de llover.

La temperatura es muy fría, como no se recuerda en Valencia desde hace mucho tiempo.

De Arribada forzosa. En peligro de naufragar

La Coruña 30

De arribada forzosa, entró en este puerto, procedente de Rotterdam el velero holandés «Brasilense».

Durante veinticuatro horas estuvo a punto de zozobrar, pues era batido constantemente por las olas.

Sus tripulantes, creyendo que la embarcación se hundía, se pusieron los chalecos salvavidas, pero por fin consiguieron ganar el puerto de La Coruña.

El «Brasilense» trae grandes averías. En este puerto será reconocido por los buzos.

Vuelve a crecer el Tajo. La sierra cubierta por la nieve

Navalmoral 30

El río Tajo ha vuelto a experimentar

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 31

Interior.	70 80
Exterior.	86 05
Amortizable al 4 por 100.	86 75
Cinco amortizable 1917.	92 75
Idem al 5 por 100 antiguo.	91 50
Tesoro dos años.	009 00
Banco de España.	588 07
Banco Hipotecario.	003 00
Río de la Plata.	009 00
Tabacos.	205 00

Francos. — Veintitrés con treinta y cinco.

Libras. — Veintiocho con ochenta y seis.

Dólares. — Cinco con noventa y uno; Belgas. — Ochenta y tres.

Estreno de una obra de Vidal y Planas

Madrid 30

En el teatro Fuencarral, se ha estrenado esta noche una obra, en tres actos, titulada «La Virgen del Infierno», de la que es autor el notable escritor don Alfonso Vidal y Planas.

El asunto se desarrolla en un presidio y la obra está hecha a la manera peculiar del autor.

El público aplaudió cariñosamente la nueva producción, saliendo el señor Vidal y Planas al palco escénico a la terminación de los tres actos.

Se elige presidente de la Academia de la Historia el duque de Alba

Madrid 30

La Academia de la Historia ha celebrado esta tarde sesión para proceder a la elección de presidente, vacante por el fallecimiento del marqués de Laurén.

Ocuparon la mesa presidencial los académicos señores Beltrán y Róspe, como académicos más antiguos, secretario de la corporación señor Castañeda y Censor señor Altolaguirre.

Tomaron parte en la elección, 27 académicos, siendo elegido por unanimidad presidente en propiedad, durante el trienio 1928-1930 inclusive, el duque de Alba.

En la misma sesión se acordó el nombramiento de un académico correspondiente en Italia, y fué aprobado el informe del señor Merino sobre la situación definitiva del antiguo Tarteso.

DEL EXTRANJERO

El aviador Lindberg, en Honduras

Belize 30

El glorioso aviador norteamericano Carlos Lindberg, aterrizó en esta capital, procedente de Guatemala, a las nueve cuarenta y cinco, hora americana.

En el trayecto ha invertido tres horas y pico.

El recibimiento tributado al intrépido aviador norteamericano, ha sido verdaderamente clamoroso.

Llegada del boxeador español Rayo

Buenos Aires 30

Hoy ha llegado a esta capital el boxeador español Luis Rayo.

Según ha manifestado, tiene el propósito de enfrentarse en Buenos Aires con los boxeadores de su categoría, y después marchará a Nueva York, para celebrar varios combates.

El superimpuesto sobre la renta

París 30

En el programa electoral que ha sido aprobado por el Congreso socialista, el punto más importante es el financiero.

Merced a una fórmula, se sustituye a la leva del capital que se preconizaba antes, por la contribución personal progresiva sobre la fortuna que reemplazó el impuesto proyectado por Mr. Poincaré.

Elo equivale a implantar el superimpuesto sobre la renta, como había pensado Mr. Caillaux.

Se desiste de buscar al avión Dawn

Nueva York 30

En vista de las grandes dificultades con que se ha tropezado estos días, se ha decidido abandonar toda tentativa de encontrar el avión Dawn, considerándose por lo tanto perdidos a Mis Grason y sus tres compañeros.

Barco destruido por un incendio. Las pérdidas ascienden a un millón de dólares

Hoboken 30 (Nueva Jersey)

Un formidable incendio ha destruido el vapor «Jeneca».

Desde el primer instante, las llamas adquirieron enormes violencia, siendo materialmente imposible prestarle auxilio.

Algunos vapores que se hallaban próximos, sufrieron importantes daños.

Las pérdidas se calculan en un millón de dólares.

En honor de los aviadores Costes y Le Brix

Lima 30

El Senado peruano, ha celebrado hoy una solemne sesión, en honor de los intrépidos aviadores franceses Costes y Le Brix.

Estos se proponen marchar de un día a otro en vuelo hacia Nueva York.

Tres suboficiales acusados de alta traición

Buenos Aires 30

Noticias de La Paz, dicen que han comparecido ante un consejo de guerra tres suboficiales alemanes, pertenecientes a una misión militar de instrucción, acusados del delito de alta traición.

Los mejores juguetes y más baratos Casa Hugo Brauner, Carlos de Arellano, 9.

Casablanca 30

Se reciben noticias dando cuenta de que en Kenira se han registrado nuevas inundaciones de extraordinaria importancia.

El río Fuaral, se ha desbordado en Medina, ocasionando enormes daños.

Se sabe que se han hundido varias casas, resultando bastantes víctimas.

Los pueblos de Merán y Lefali se hallan aislados.

En vista de la situación ocasionada por los temporales, el Residente general Mr. Steeg, ha aplazado su visita.

Se elige presidente de la Academia de la Historia el duque de Alba

Madrid 30

La Junta Nacional de la Alianza Republicana, se ha reunido para acordar los actos que se celebrarán el próximo día 11 de Febrero.

Prevalció el criterio de recomendar a los organismos locales, que sin prescindir los banquetes, den preferencias a cualquier otro acto más nuevo y original, dejando en libertad a cada población de desenvolver sus iniciativas.

Al mismo tiempo se interesó de ellas que el día 8 de Febrero envíen una representación a la capital de las respectivas provincias y otra a Madrid.

La secretaria redactará una circular con las instrucciones.

No es cierto que se piense organizar el Monopolio del café

Madrid 30

Por noticias recibidas de Barcelona, se comentaba en esta Corte, que en los centros comerciales barceloneses se aseguraba que el Gobierno se proponía organizar el Monopolio del café.

En los centros oficiales, aseguran que son totalmente falsos dichos rumores, pues ni se ha pensado en ello.

Los presupuestos

Madrid 30

Con el ministro de Hacienda han conferenciado el Director del Banco de Cataluña, el señor Recasens y varios representantes del Monopolio de Petróleos.

Con el señor Calvo Sotelo, despacharon los Directores generales de su departamento, ultimando las cifras de varios presupuestos, para llevarlos al Consejo de ministros que se celebrará mañana.

Para enfermos, vino LA RAZA. Para débiles, vino LA RAZA. 15 pesetas botella. Establecimiento de Venancio López. 18 de Julio, número 9.

Reunión de la Diputación de la Grandeza

Madrid 30

En Palacio se ha reunido esta tarde la Diputación de la Grandeza, bajo la presidencia del duque de T'Sserclacs. Asistieron numerosas aristócratas.

La Junta además de tratar sobre los asuntos relativos a su actuación anual, eligió descansa de la Diputación de la Grandeza, al marqués de Santa Cruz y en la vacante de éste, como vocal del Consejo, se ha elegido al duque de T'Sserclacs, que con el duque de Alba, marqueses de Hoyos y Castellflorida, duque de Vistahermosa, marqués del Rafal, San Juan y de Piedrasillas y condes de Campo Alange y Villagonzalo, constituyen la referida diputación, en la cual ejerce el cargo de secretario el marqués de Miraflores.

En la reunión se reiteró el acuerdo de que el premio de la grandeza para los escritores en el concurso de 1926, consistente en diez mil pesetas, se otorgue al mejor trabajo histórico y arqueológico en lengua castellana, acerca de uno o varios castillos situados en alguna región española.

El plazo de presentación de trabajos, terminará el día primero de Febrero.

También se acordó crear un premio para 1930, de igual cantidad y que se adjudicará a la obra inédita escrita en español que verse sobre los virreinos de Nueva España y el Perú.

El plazo de admisión de trabajos para este concurso terminará el día primero de Febrero de 1930.

El plan de maniobras de la flota española

Otras disposiciones de Marina

Madrid 30

El ministro de Marina, ha firmado una disposición, confiando a la Dirección General de Campaña de dicho departamento, el cometido de elaborar un plan de maniobras conjuntas de nuestra flota, primeras que realizará la Armada española, pues hasta ahora solo había salido de maniobras la escuadra de instrucción.

Intervendrán en ellas acorazados, cruceros, destroyers y submarinos.

No puede precisarse todavía la fecha ni el paraje marítimo en que se realizará esta demostración de nuestros efectivos navales, que el Gobierno se propone rodear de un mayor solemnidad.

El vicealmirante Cortijo, ha firmado otra disposición dando de baja de nuestros efectivos navales al crucero «Princesa de Asturias», que prestaba servicio en la costa de África.

Esta medida supone una reducción de

Jurado, segundo jefe de la Brigada Topográfica, elogiando el general Primo de Rivera, la labor reahzada por la Brigada Obrera Topográfica.

En Alcazarquivir son entregados ocho naufragos españoles

Una nota oficial

Madrid 30 En el Gabinete de Censura facilitaron a los periodistas la siguiente nota oficial:

El Alto Comisario de España en Marruecos comunica hoy que procedentes de Arbaa, han sido entregados en el Consulado de Alcazarquivir, ocho españoles, naufragos del vapor «Asturias», de la matrícula de Málaga.

Dicho barco se perdió totalmente frente a Sidi Bu Selam, entre Larache y Rabat (zona francesa), pereciendo tres tripulantes.

Los ocho naufragos, después de atendidos, se trasladarán a Larache, quedando aquí a disposición del consil para su repatriación.

Violento incendio en una goleta

La tripulación abandona el buque

Sanlúcar de Barrameda 30 En el fondeadero de Bonanza se declaró un incendio a bordo de la goleta «Manuela Peña».

El fuego fué advertido por el marmón, cuando pocos momentos después de levantarse se disponía a preparar el desayuno.

La tripulación que en dichos momentos se hallaba dedicada al descanso, se apresó a los trabajos de extinción del fuego, pero todos los esfuerzos resultaron inútiles, pues las llamas se apoderaron del barco, y ante la imposibilidad de salvarlo, los tripulantes decidieron abandonar.

El Manuela Peña procedía de Sevilla y se dirigía a Ceuta con cargamento de ladrillo y paja.

Desplazaba 250 toneladas y componían su tripulación 9 hombres.

El Juzgado de Marina, ha comenzado a instruir las oportunas diligencias.

Las damas hispanoamericanas y la Exposición de Sevilla

Las conferencias del marqués de Estelza el Comisario Regio, invitación a los Gobiernos

Madrid 30 En las conferencias que celebran el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y el Comisario Regio de la Exposición Iberoamericana de Sevilla señor Cruz Conde, siguen con gran interés los trabajos preparatorios de dicho certamen.

Una de las iniciativas del Gobierno, es dirigirse a los Gobiernos de todas las Repúblicas hispanoamericanas, pidiéndoles designen una dama en representación de la belleza y espíritu de las mujeres de cada uno de los respectivos países para que vengan a España y asistan a la inauguración de la exposición de Sevilla.

España, desde que las señoritas elegidas salgan de sus países, hasta que regresen a los mismos, atenderá a cuantos gastos origine la invitación.

Está acordado en principio que un buque de guerra de nuestra Armada, recoja a las damas y acompañantes en un puerto americano y que el mismo barco las conduzca a su regreso.

Mercad a esta iniciativa en nuestro país, por primera vez, la mujer se incorporará oficialmente a un certamen internacional, con su propia representación.

Casa destruida por un incendio

Un niño perece entre las llamas

Cogolludo 30 Comunican del pueblo de Matarrubias, que en una casa habitada por Mateo Serrano Alonso, se declaró un violento incendio que pudo ser sofocado después de grandes esfuerzos.

La vivienda quedó destruida casi por completo.

Cuando el fuego ya estaba estinguído, se echó de menos a un niño de seis años, hijo de Mateo Serrano.

Inmediatamente se procedió a la busca de la infortunada criatura, que fué encontrada entre los escombros, con horribles quemaduras.

Llegada del general Núñez de Prado

Amplio programa de mejoras

Las Palmas 30 Procedente de Fernando Póo, ha llegado hoy el vapor correo «Isla de Panay».

En el viaje el gobernador de nuevas posiciones españolas de Guinea, general Núñez de Prado.

Este marcha a Madrid, y según ha manifestado, lleva un amplio programa que someterá a la resolución del Gobierno, para fomentar en dichas posesiones todos los elementos de vida moderna.

AL CERRAR

Un avión de viajeros desparece en el desierto

Las pesquisas para encontrarlo resultan infructuosas

Bagdad 30 Un avión de viajeros que, procedente de El Cairo, se dirigía a esta capital cuando volaba sobre el desierto, sufrió una avería, por lo que el piloto se vio obligado a descender, haciéndolo a unas doscientas millas de Bagdad.

Inmediatamente se envió un aparato para prestar auxilio al avión averiado, pero después de minuciosas investigaciones, regresó sin encontrar al aparato de viajeros.

Las autoridades dispusieron entonces que salieran otros aparatos, y éstos después de realizar vuelos en todas direcciones, también regresaron a Bagdad, sin haber visto al avión siniestrado.

Se teme que una de las frecuentes tempestades de arena que se desarrollan

En el Gabinete de Censura facilitaron a los periodistas la siguiente nota oficial: El Alto Comisario de España en Marruecos comunica hoy que procedentes de Arbaa, han sido entregados en el Consulado de Alcazarquivir, ocho españoles, naufragos del vapor «Asturias», de la matrícula de Málaga.

Dicho barco se perdió totalmente frente a Sidi Bu Selam, entre Larache y Rabat (zona francesa), pereciendo tres tripulantes.

Los ocho naufragos, después de atendidos, se trasladarán a Larache, quedando aquí a disposición del consil para su repatriación.

La tripulación que en dichos momentos se hallaba dedicada al descanso, se apresó a los trabajos de extinción del fuego, pero todos los esfuerzos resultaron inútiles, pues las llamas se apoderaron del barco, y ante la imposibilidad de salvarlo, los tripulantes decidieron abandonar.

JUGUETES GRAN EXPOSICIÓN Siempre lo más nuevo. Precios sin competencia. Sección especial de apartados. Importantes DESCUENTOS hasta el 4 de Enero próximo LA RECONQUISTA

Emocionante careo entre Josefa y su hijo

La parrieta será sometida a un reconocimiento médico

Barcelona 30 A las cinco y media de la tarde, el juzgado se personó en la cárcel de donde sacó a Guillermo, trasladándole a la casa del crimen, frente a la cual se había congregado enorme gentío.

La permanencia en dicho lugar duró largo rato. Guillermo bajó tranquilo de su domicilio. Seguidamente se le trasladó a la cárcel de mujeres, celebrando un careo con su madre. Este duró desde las seis y media hasta las nueve.

El careo fué emocionante, pues al enfrentarse madre e hijo, prorrumpieron en llanto, demostrando Guillermo, después de la entrevista menor entera de ánimo que al empezar.

Guillermo ingresó nuevamente en un calabozo de la cárcel, rigurosamente incommunicado.

Se asegura que los forenses someterán a la parrieta a un detenido reconocimiento, para comprobar el estado de sus facultades mentales, pues se sospecha se trata de un extraño caso patológico, basándose en que la criminal se expresa en ocasiones con alguna incoherencia, mostrando profunda antipatía hacia uno de los forenses.

Se comprueba que Guillermo no tomó parte en el crimen

Barcelona 31.—(Urgente) Esta madrugada, a las dos, el juez que instruye el sumario por el crimen de la calle de Trafalgar, ordenó que fuese puesto en libertad el hijo de la víctima, Guillermo García, por haberse comprobado que no tomó parte en la muerte de su padre.

El juez ha manifestado a los periodistas que había adoptado esta determinación convenido de la inocencia de Guillermo.

FEBS.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados Vicente Puchol de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. Cabañal de Villa Sanjurjo. Vicente La Roda de Alicante y Orán, con pasaje y correspondencia. San Sebastián de Villa Sanjurjo.

Salidos Vicente Puchol para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga. Vicente La Roda para Almería, con pasaje y correspondencia. Pérez Pujol para Ceuta.

Ayudante-profesor Ha sido nombrado ayudante profesor de los Aprendices de maquinistas que realizan prácticas a bordo del crucero «Extremadura», afecto a las fuerzas navales de África, el primer maquinista de la Armada don José Naranjo Rojas, en relevo del de igual empleo don Manuel Bolano Martínez.

Mal tiempo Después de varias horas de calma, se reprodujo el vendaval de Poniente, que hace muy molesto el tránsito por las calles.

A primera hora zarpó el guardacostas «Uad Muluys», viéndose obligado a regresar tres horas después, por haber encontrado mar muy gruesa al remontan el Cabo de Tres Forcas.

En vista del mal estado del tiempo, el vapor correo «Cabañal», suspendió anoche la salida para Villa Sanjurjo.

Destinos Han sido destinados al Departamento del Ferrol, los maestros de marinería Manuel Abad Martínez, y de Artillería, Ramiro Bedoya González, los cuales han de sufrir examen para especializarse en sus clases.

NOTAS MUNICIPALES

Peritos calígrafos. — Son designados peritos calígrafos, los maestros nacionales señores Fajardo y Casanovis, lo cual se comunica al juez de causas de esta Comandancia General don Zorio Espejo.

Reclutamiento. — A los alcaldes de Málaga y Cartagena, juez municipal de Málaga, coronel de Artillería, Caja de Málaga y Comandante Militar de Villa Sanjurjo, se remite datos de los mozos Manuel López Domínguez, Juan Leiva Tortosa, José Blanco Valenzuela, Joaquín Coronado Gálvez, Luis María Galis y Joaquín Fuentes López.

Datos de solares. — De doña Carmen Martínez, don Segundo Marcos, don José García, don Antonio González, don Ricardo Hernández, don Manuel Casanovas, don Antonio Muñoz, don José Márquez, don Mariano Molina, don José Delgado y otros se interesan datos de varios solares.

A la Permanente. — Para su conocimiento y resolución, se envía a la Comisión Permanente, el expediente de don Francisco Jurado, sobre terminación de las obras de un solar que pasa en Cañabriles.

Certificados. — A don Miguel Sánchez y don Juan Moreno, se les expiden certificados de residencia.

Permisos. — Se han concedido, para instalar un establecimiento y trasladar otro, respectivamente, a don Francisco Fernández y don Bibiano Ruiz Díaz.

Informe. — Al Vicepresidente sexto se remite una instancia de don Francisco Amaya Rueda, para instalar un obrador.

NOTAS MUNICIPALES

Peritos calígrafos. — Son designados peritos calígrafos, los maestros nacionales señores Fajardo y Casanovis, lo cual se comunica al juez de causas de esta Comandancia General don Zorio Espejo.

Reclutamiento. — A los alcaldes de Málaga y Cartagena, juez municipal de Málaga, coronel de Artillería, Caja de Málaga y Comandante Militar de Villa Sanjurjo, se remite datos de los mozos Manuel López Domínguez, Juan Leiva Tortosa, José Blanco Valenzuela, Joaquín Coronado Gálvez, Luis María Galis y Joaquín Fuentes López.

Datos de solares. — De doña Carmen Martínez, don Segundo Marcos, don José García, don Antonio González, don Ricardo Hernández, don Manuel Casanovas, don Antonio Muñoz, don José Márquez, don Mariano Molina, don José Delgado y otros se interesan datos de varios solares.

A la Permanente. — Para su conocimiento y resolución, se envía a la Comisión Permanente, el expediente de don Francisco Jurado, sobre terminación de las obras de un solar que pasa en Cañabriles.

Certificados. — A don Miguel Sánchez y don Juan Moreno, se les expiden certificados de residencia.

Permisos. — Se han concedido, para instalar un establecimiento y trasladar otro, respectivamente, a don Francisco Fernández y don Bibiano Ruiz Díaz.

Informe. — Al Vicepresidente sexto se remite una instancia de don Francisco Amaya Rueda, para instalar un obrador.

En la Comandancia General se presentaron los siguientes jefes y oficiales: Comandante. — Don Julio Bailo. Comisario de Guerra. — Don Dionisio Urcela. Capitanes. — Don Fernando Gallego, don Miguel Vázquez de Castro, don Pablo López Andrés, don Juan Navarro y don Luis Fernández. Tenientes. — Don Lázaro Alberti y don Marcos Barais Cano. Alférez. — Don José María de León.

Una buena salud borra las huellas de los años. La anemia envejece y transforma el rosado de la piel en color pálido o amarillento. La anemia y la clorosis se combaten eficazmente con este Reconstituyente, que, al regular las anormales funciones del organismo abatido, transmite sangre nueva a las arterias y vigor a los músculos. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es el más eficaz y reputado de los tónicos. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

BOMBAS DOMÉSTICAS Y PARA RIEGOS acopladas a motores eléctricos, gasolina o aceites pesados. - Instalaciones completas. Taller de reparaciones con personal especializado. No olvide usted pedir presupuestos a esta casa. ELECTRA - PRIM, 13

NOTAS MARÍTIMAS Buques entrados Vicente Puchol de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. Cabañal de Villa Sanjurjo. Vicente La Roda de Alicante y Orán, con pasaje y correspondencia. San Sebastián de Villa Sanjurjo. Salidos Vicente Puchol para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga. Vicente La Roda para Almería, con pasaje y correspondencia. Pérez Pujol para Ceuta. Ayudante-profesor Ha sido nombrado ayudante profesor de los Aprendices de maquinistas que realizan prácticas a bordo del crucero «Extremadura», afecto a las fuerzas navales de África, el primer maquinista de la Armada don José Naranjo Rojas, en relevo del de igual empleo don Manuel Bolano Martínez. Mal tiempo Después de varias horas de calma, se reprodujo el vendaval de Poniente, que hace muy molesto el tránsito por las calles. A primera hora zarpó el guardacostas «Uad Muluys», viéndose obligado a regresar tres horas después, por haber encontrado mar muy gruesa al remontan el Cabo de Tres Forcas. En vista del mal estado del tiempo, el vapor correo «Cabañal», suspendió anoche la salida para Villa Sanjurjo. Destinos Han sido destinados al Departamento del Ferrol, los maestros de marinería Manuel Abad Martínez, y de Artillería, Ramiro Bedoya González, los cuales han de sufrir examen para especializarse en sus clases.

NOTAS MUNICIPALES Peritos calígrafos. — Son designados peritos calígrafos, los maestros nacionales señores Fajardo y Casanovis, lo cual se comunica al juez de causas de esta Comandancia General don Zorio Espejo. Reclutamiento. — A los alcaldes de Málaga y Cartagena, juez municipal de Málaga, coronel de Artillería, Caja de Málaga y Comandante Militar de Villa Sanjurjo, se remite datos de los mozos Manuel López Domínguez, Juan Leiva Tortosa, José Blanco Valenzuela, Joaquín Coronado Gálvez, Luis María Galis y Joaquín Fuentes López. Datos de solares. — De doña Carmen Martínez, don Segundo Marcos, don José García, don Antonio González, don Ricardo Hernández, don Manuel Casanovas, don Antonio Muñoz, don José Márquez, don Mariano Molina, don José Delgado y otros se interesan datos de varios solares. A la Permanente. — Para su conocimiento y resolución, se envía a la Comisión Permanente, el expediente de don Francisco Jurado, sobre terminación de las obras de un solar que pasa en Cañabriles. Certificados. — A don Miguel Sánchez y don Juan Moreno, se les expiden certificados de residencia. Permisos. — Se han concedido, para instalar un establecimiento y trasladar otro, respectivamente, a don Francisco Fernández y don Bibiano Ruiz Díaz. Informe. — Al Vicepresidente sexto se remite una instancia de don Francisco Amaya Rueda, para instalar un obrador.

José Arroyo MÉDICO CIVIL MEDICINA Y CIRUGÍA ABDOMINAL Enfermedades del Estómago y Matriz RAYOS X ELECTROTERRAPIA DIATERMIA Consulta de 4 a 6 Luis de Sotomayor, 4 Teléfono 159

Leopoldo Queipo Camó ABOGADO 244 General Marina, 16

GABINETE DE RAYOS X Y DE ELECTROTERRAPIA RAYOS ULTRAVIOLETAS CUEVAS-SOTERAS DE LOS HOSPITALES PAGÉS Y CRUZ ROJA Consulta: Avenida Aizpuru, 4. De 12 a 1 y de 3 a 5 Teléfono, núm. 59

CAFÉ "Peña Hermanos" CASTELAR, 18 Despacho de LECHB a todas horas del día, litro 0'85

Mantas de lana, Mantas de algodón TODOS LOS TAMAÑOS La Villa de Madrid La que más barato vende

PLAZA Y CAMPO Concursos literarios de la Caja Postal de Ahorros Por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, se convoca a los siguientes concursos públicos: Primero.—Se otorgará un premio de 500 pesetas, al mejor cuento de asunto serio o humorístico, escrito en prosa o verso, que no exceda, en el primer caso, de 3.500 palabras, y en el segundo, de 200 versos, con libertad de rima, y que, de una u otra forma literaria, ensalce la virtud ahorrativa en cualquiera de sus exteriorizaciones, preferiendo el ambiente aragonés. Segundo.—Se convoca otro concurso para premiar con 250 pesetas 10 coplas para cantar el bienestar que en la familia producen las buenas costumbres, el orden, la previsión, el ahorro y el trabajo. El tema literario de estas coplas, será igualmente regional. El Jurado se reserva el derecho de conceder las 250 pesetas a un solo concursante, o seleccionar en varios trabajos, las 10 coplas solicitadas, y distribuir el premio, proporcionalmente, entre las 10 coplas elegidas. Es condición indispensable para concurrir a cualquiera de los dos concursos, objeto de esta convocatoria, la de ser español. Los originales se admitirán en el Registro de la Administración de la Caja Postal de Ahorros, hasta el día 31 de Enero de 1928, a las 13, debiendo presentarse, bajo sobre, cubierta, o envuelto, con un lema, a los que deberá acompañar otro sobre cerrado, en cuyo exterior, figure el nombre y señas del autor. Los trabajos premiados, quedarán de la absoluta propiedad del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, pudiendo hacer de ellos, cuantas reproducciones y público empleo estime conveniente. Los fallos de los Jurados que se nombren, son inapelables, y los trabajos no premiados, podrán retirarse, previa devolución del recibo, que se entregará al presentarlo, hasta el último día de mes de Febrero próximo, a las 13. El hecho de asistencia a estos concursos, significa expreso acatamiento a sus bases. En la «Gaceta de Madrid», se publicará antes del 12 de Marzo de 1928, el fallo del Jurado.

MERCERÍA, PIELS, ADORNOS, BORDADOS Y ENCAJES La Villa de Madrid La que más barato vende

INFORMACIÓN MILITAR Presentados En la Comandancia General se presentaron los siguientes jefes y oficiales: Comandante. — Don Julio Bailo. Comisario de Guerra. — Don Dionisio Urcela. Capitanes. — Don Fernando Gallego, don Miguel Vázquez de Castro, don Pablo López Andrés, don Juan Navarro y don Luis Fernández. Tenientes. — Don Lázaro Alberti y don Marcos Barais Cano. Alférez. — Don José María de León. Pasaportados Por la Comandancia General han sido pasaportados, los siguientes: Suboficial. — Don Agustín Fuentes González, de Regular de Alhucemas, para Coruña, a incorporarse a aquella zona de Reclutamiento. Sargentos. — Don Honorio García Ruiz y don Fabián Chacón Hidalgo, para Madrid y don Augusto Sánchez Pérez, para Salamanca, a incorporarse. Cabo. — Antonio Luciano Abellá, de Caballería de Alcántara, para Larache, a incorporarse y soldado Valentín Pérez Cantos, del mismo Cuerpo, para León, por haber sido licenciado. Servicio de la plaza para hoy Jefe de día y reconocimiento de provisiones, comandante de cazadores 15, don Ramón Revilla. Imaginaria, otro de Agrupación de Artillería don José Ruiz. Juez de guardia, capitán don Manuel Gavila. Imaginaria, otro don Enrique Durango. Hospital y provisiones, cazadores 14, primer capitán. Parada, cazadores 13. Principal (Santiago), cazadores 13. Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza, Melilla 59, cazadores 13, 14 y 15. Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración de pan de tropa, cazadores número 14.

Sucesos locales En el patio de la casa número 8 de la calle de Toledo, habitada por Mimón Aserraf Benchar, penetraron varios indígenas apoderándose de algunas prendas de vestir. Poco después fué detenido como presunto autor de la rataría, un joven indígena llamado Hamed Ben Hach, el cual ingresó en el arresto en donde sometido a hábil interrogatorio, dijo que los autores del hecho, son Moh Mohamed Duhuh y Mohamed Ben Hamú. Se ha ordenado la captura de los rateros y su traslado a la plaza. Denunciados Han sido denunciados y puestos a disposición del Juzgado Municipal, Antonio Roldán Luna y Francisco Roldán Rodríguez. Accidente En la carretera que conduce a Cañabrizas Bajas, fué atropellada ayer tarde por el automóvil número 1.267 del batallón de Cazadores de África número 17, la niña Encarnación Martínez Cantón, que se dirigía a su domicilio sito en el pabellón número cinco de Cañabrizas. El teniente señor Rogg, que ocupaba el vehículo de referencia, recogió a Encarnación, trasladándola a la Casa de Socorro, en donde fué curada de contusiones y erosiones en la pierna derecha y rodilla izquierda, con derrame sinovial. El estado de dichas lesiones se calificó de pronóstico reservado. Después de curada de primera intención, pasó a su domicilio.

Asociación General de Caridad Número premiado ayer: 70

